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Samce šimpanze jménem Kuba uspali v liberecké zoo. Důvodem bylo
další zhoršování zdravotního stavu způsobené nezhoubným nádorem
v oblasti pravého bedra, se kterým se Kuba dlouhodobě potýkal. Nádor
se v posledních týdnech zvětšil natolik, že zvířeti způsoboval bolest a
omezoval ho v pohybu, a poslední komplikací bylo jeho prasknutí před
dvěma dny. Vzhledem k tomu, že již nešlo negativní prognózu nijak
zvrátit, rozhodli se zoologové po konzultaci s veterináři přistoupit
k jeho eutanázii.

„Kuba byl pod pravidelným veterinárním dohledem a v průběhu času i opakovaně uspáván
k podrobnému screeningu, který dozorovali specializovaní humánní lékaři – onkologové,
kardiologové a další. Nádor dlouhá léta nijak zásadně neovlivňoval kvalitu jeho života. V posledních
týdnech se však rychlost růstu tumoru zvýšila, až se na jeho špici vytvořil rozpadavý absces, který
následně praskl. Vzhledem k tomu, že již nešlo Kubův zdravotní stav zlepšit, přistoupili jsme s
veterináři, i s ohledem na věk, k rozhodnutí zvíře utratit,“ vysvětluje hlavní zoolog Luboš
Melichar.

„Bohužel, i zvířata v naší zoologické zahradě mají na světě vyměřený svůj čas a určitě není smyslem
prodlužovat ani život oblíbeného šimpanze Kuby za cenu utrpení. Děkuji ošetřovatelům a
veterinářům za péči, kterou mu do posledních chvil poskytli,“ říká Květa Vinklátová, náměstkyně
pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Šimpanz Kuba se narodil v liberecké zahradě v roce 1985 a první tři roky života strávil v péči
svých ošetřovatelů, kteří ho i uměle odchovali. Tehdy se jednalo o běžnou praxi v chovu lidoopů
v zoologických zahradách, která ale mnohdy vedla k částečné ztrátě jejich přirozeného
chování, plachosti a zvířecích instinktů. V případě Kuby to trvalo dlouhé tři roky, než se stal
plnohodnotným členem liberecké skupiny. „Díky trpělivé práci chovatelů se postupně stal



dominantním samcem a byl důležitou součástí stabilní chovné skupiny. Stal se otcem celkem čtyř
potomků, někteří z nich dodnes žijí v zoologických zahradách v Bratislavě a Hodoníně“, dodává
Melichar.

V pavilonu opů liberecké zoo nadále zůstávají tři šimpanzí samice. O možnostech případného
rozšíření skupiny budou zoologové v nejbližších dnech jednat s koordinátorem chovu tohoto
v přírodě ohroženého druhu.
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